

# 留杭的外省籍公交司机: 除夕送更多的人回家团聚

本报记者 胡宗昊

见到武彦森时,他正推着购物车,载着四十斤面粉、数据胡萝卜、一大袋香菇以及各种调味品,“一会去菜场再买些猪后腿和蔬菜,给车队里其他同事尝尝咱们北方饺子。”

45岁的武彦森是杭州公交二公司三车队的一名河北籍司机。作为地道的北方人,他主动响应单位号召春节留杭过年。2月9日,他要为春节留杭的外省籍同事做顿饺子。

春节回家团圆是不变的主题。按照原计划,武彦森本打算在大年三十前回到老家河北沧州,和妻儿、母亲团聚。但由于去年年底河北、东北等部分地区出现确诊病例,回家计划被搁置起来。“咱不冒这风险,我们是公交司机,不能把风险带给乘客!”没有过多犹豫,武彦森选择留在杭州。

这并不是武彦森第一次独自在杭州过节。“2020年春节,我除夕夜值班,晚上11点15分发车,跑完一趟能来回已是凌晨1点多。本打算正月初一就回老家,结果疫情严峻起来,回不去了。”

跟武彦森一样,今年杭州公交二公司三车队的86名外省籍司机中,有83人选择留杭过年。有的司机觉得,留在杭州挺好,政府有补贴,单位还准备了大礼包,有茶米油盐和观影券,“贴心着呢!”也有司机担心,回老家需要隔离,怕耽误了工作。

往年,路况的好坏会成为公交司机们评判是否快过年的标准——越到过年,路上越空旷。武彦森驾驶的8路车是杭

城的热门线路,途经医院、学校、景区等,由于今年就地过年政策的影响以及杭州限行牌照的放开,这几天早晚高峰仍会出现拥堵情况,“这种年前体会,蛮特殊的。”

不过,夜间的客流倒是少了不少。驾驶198路的李金龙说,最近的晚上八九点,路上客流明显少了,“一些单位放假了,坐车的少了。看着有些空荡的车厢,多少会觉得孤独。但我们是做公共服务的,就算只有一名乘客,我们都要把车安全开到”。

为了让大伙感受年味、充实过年,三车队提前忙活起来,车队长王君芳带着大家在房间里贴气球,准备各色小食,营造过年气氛。9日一大早,大家又围在一起,和馅、擀皮、包饺子。来自湖北宜昌的刘晶军中午11点跑完车,刚回来就闻到了饺子香。“在这过年,挺好!”吃着热乎乎的饺子,刘晶军拍了张照片发到家庭群里。武彦森也忙得不亦乐乎,鼻子、脸颊都沾了面粉,“哈哈哈,这才是过年嘛!”

吃完饺子,武彦森准备上班了。今年,他又自愿报名值除夕夜的班次,“希望能送更多的人回家团聚。”

## 为置办年货, 他偷走了半个“超市”

通讯员 金江发 见习记者 柳慧

本报讯 年关将至,又到了采购年货的时候。日前,临海一男子去进年货,结果让自己“进”了拘留所。

当日,临海市公安局古城派出所接到群众报警称自家店铺被盗,被盗物品不是现金,而是食用油、高档烟酒、牛奶等副食品,价值数万元。民警迅速开展调查,于当日凌晨将正在盗窃另一家副食品店的犯罪嫌疑人梁某抓获。

经审讯,梁某交代,受疫情影响,梁某的餐饮店去年生意惨淡,近半年才有所好转,可手头并没有足够的资金囤货,且过年自家也需要备年货。就在发愁时,梁某骑电动车路过一家副食品店,见店铺窗户未锁,就翻窗进入店内偷走食用油、烟酒和牛奶等,再用电动车运走。

据了解,梁某共盗窃5家店铺,涉案金额10万元,偷来的物品足够开半个副食品超市了。目前,梁某已被警方刑事拘留。



## 全家福 共团圆

近日,东阳市公安局南市派出所值班民警集聚大院,拍摄全家福,向辖区居民拜年,共团圆享安宁。同日,东阳市公安局各基层单位都拍了不同队形的全家福,以此表达新春祝福。

通讯员 徐钰晖

## 远低于市场价, 上万瓶“名酒”全是假的

通讯员 王晓峰 顾蔚

本报讯 近日,宁波江北警方破获一起销售假冒名酒案,涉案金额达9000余万元。

去年12月,民警在辖区走访时获悉,有一家酒业公司生意不错,但卖的“名酒”价格远低于市场价,似乎有猫腻。江北公安分局立即展开侦查,一个以安徽人海某为首的贩假团伙浮出水面。“该团伙通过信息轰炸的方式向全国各地推销假冒名酒,涉及国内10余个知名白酒品牌,已销往北京、山东、新疆等10多个省市,被害人有300余人。”民警说,该团伙具有极强的反侦查意识,宁波是公司所在地,但这里的仓库只作为中转之用,实际发货地为金华,且为躲避打击,他们不接本地订单,假冒名酒全部销往外省。

江北公安成立专案组进行侦破,经过近两个月的调查,锁定了海某、杨某、孙某等团伙主要成员。随即,专案组兵分五路实施抓捕,成功抓获海某等5名犯罪嫌疑人,一举捣毁两个存放假冒名酒的仓库,现场查扣假冒名酒2100余箱13000余瓶,涉案金额高达9000余万元。

目前,警方还在继续深挖此案,寻找造假源头。

## 杭州一辅警凌晨执勤时被撞 已排除驾驶员酒驾、毒驾及疲劳驾驶嫌疑

通讯员 杭交宣

本报讯 2月9日上午,有网友爆料:凌晨3点多,钱江三桥杭州老城区向滨江方向发生一起事故,有警务人员受伤,伤势很重。

根据现场群众介绍,事故情况很严重,被撞的警务人员头上流了很多血,送往医院急救了,满地的玻璃渣撒了一地。

2月9日下午,杭州交警发布警情通报:2021年2月9日3时9分,沈某军驾驶小型客车在上城区清江路西向东行驶至清江路三桥上匝道时,车辆侧翻,撞向路边正在查处酒驾的辅警杜某,造成杜某头部、脸部受伤。经初步调查,沈某军夜间驾车过程中未开启大灯,在临近酒驾检查点未及时发现道路上的安全设施,在避让时操作不当导致车辆失控后撞上正在执勤的辅警。目前,已排除沈某军酒驾、毒驾以及疲劳驾驶的嫌疑。

## “我是谁?我的亲人在哪里?”小伙因重伤失忆13年 他求助绍兴民警,找到了回家的路

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 马杰 李颖

本报讯 “我是谁?我从哪里来?亲人在哪里?”前不久,34岁的小章终于知道了这些答案。因意外失忆,他一个人在绍兴生活了13年。他想知道自己的身份,渴望找到自己的亲人。在越城警方的帮助下,2月4日小年夜,小章回到了安徽省淮南市寿县老家,与母亲团聚。

去年10月底的一天,小章走进越城区公安分局城南派出所。“我失忆十多年了,请你们帮帮我。”此言一出,值班民警蔡建忠懵了。

原来,2008年小章从老家来到绍兴打工,没多久因为头部重伤失忆了,“我只记得家乡有一条河,小时候在河边放过羊……”由于疫情防控的关系,没有身份证明的他几乎寸步难行。

蔡建忠经过几天调查走访,得知安徽省淮南市一名贾姓失踪男子情况与小章十分吻合。在当地村干部的牵线下,蔡建忠联系上贾某的舅舅。对方说,贾某出生

于1988年,是家中独子,初中毕业后就去绍兴打工,父亲已过世。

他们俩是同一人吗?蔡建忠安排了一次“网上认亲”。1月21日,小章再次来到城南派出所,通过微信视频和贾母见面,“相貌不太像,我不确定是不是我儿子……”蔡建忠决定给二人做一个亲子鉴定。2月2日,鉴定结果出来,证实贾母和小章确是母子。“这么多年,我终于知道我是谁了!”小章握着蔡建忠的手,哽咽着说。

2月4日,蔡建忠和同事开车送小章回家。近7个小时的车程后,小章回到了阔别已久的家乡。“聊着聊着,小章和妈妈突然相拥,哭了起来。”蔡建忠说。

贾母告诉蔡建忠,儿子刚去绍兴时,在一家印染厂打工,后来突然失去联系。“我去过绍兴三次找儿子,但都没找到,也到老家派出所报过案,都没有结果……”

蔡建忠和同事准备离开时,贾母不停地鞠躬道谢,“儿子回来了,我才看到了希望。”蔡建忠告说,小章说头部受伤后去过绍兴第二医院看病,他们打算顺着这条线索帮小章找出失忆的原因。

## 24小时找回走失老人

通讯员 许海剑

本报讯 “我们一家人打算留在洞头过年,父亲却走丢了。”近日,温州市洞头区东屏派出所接到四川籍外来务工人员邱某报警,称其72岁的父亲邱某某独自外出未归,“老人患有阿尔茨海默病,现在我们都急死了……”

当时已是晚上9时多。民警立即研判邱某某活动轨迹,锁定其活动范围,通过微信群等媒介发布寻人启事,同时发动群防群治力量全域寻找。第二天晚上9时许,民警接到热心群众的线索后,在东屏街道一废弃鱼粉厂里找到了老人,所幸老人无恙。